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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N'. 015/2026

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Sexta Legislatura da
Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia 15

de junho dc 2026, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente;
Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente: Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro

Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Abadio Ribeiro da
Rocha; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José

de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis,
presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva,
presente. Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, presente. Vereador Vagney Moreira
FernaIrdes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 15 de
junho de 2026, às 1911. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito ao Primeiro
Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de
i,eis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Oficio no 10 de 2026 da Secretaria

Mmicipa 1 de Saúde, de 8 de junho de 2026, a sua senhoria Luciene Teodora da Silva, presidente
da Câmara Municipal de Vereadores de Figuçirão. Assunto. Oficio no 22 de 2026, referência,
rcsposta à indicação n') 004 de 2026. Cumprimentando-a cordialmente a atenção e a indicação n'’
004 dc 2026, de autoria de vossa excelência, que solicita a aquisição de um computador novo para
a LJnidade Básica de Saúde, destinado ao lançamento de medicamentos, temos a satisfação de

informar que a referida demanda de apoio plenamente atendida por esta Secretaria Municipal de
Saúde. Fabrícia Daniela Fagundes, Secretaria Municipal de Saúde. Oficio n'’ 32 de 2026, também
da Secretaria Municipal de Saúde, ao senhor Vagney Moreira Fernandes, vereador de município
de Figueirão. Assunto. Resposta e indicação n'’ 047 de 2026. O senhor vereador, cumprimentando-
o cordialmcnte a atenção e a indicação n'’ 047 de 2026, por meio do qual a vossa excelência
solicita que seja estudada a possibilidade de implantação de uma brinquedoteca hospitalar na
Unidade de Saúde do município, informamos que a proposta foi recebida por esta pasta para
análise. Fabrícia Daniela Fagundes, Secretaria Municipal de Saúde. Oficio n'’ 65 de 2026, do
gabinete do prefeito municipal, à senhora Presidente da Câmara Municipal de Figueirão-MS,
Luciene Teodora, assunto e indicação de líderes do Executivo Municipal na Câmara. Senhora
Presidente. cumprimentando-a cordialmente, venho por meio deste comunicar a vossa excelência a
indicação da senhora vereadora Kelly Karine Bernardes Alves para exercer a função de lícler cIo

Executivo Municipal junto à Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão. A referida indicação
passa a vigorar a partir desta data, cabendo à mencionada vereadora representar os interesses do
Poder Executivo Municipal perante esta Casa de leis nos termos regimcntais aplicáveis, sendo que,
se apresenta para o momento, renovo os votos de elevada estima e consideração. Atenciosamente,
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal de Figuçirão, em 8 de junho de 2026. Oficio número 29, de

Secretaria Municipal de Educação. Excelentíssima senhora vereadora Luciene Teodora
PrçsidçnLç da Câmara Muniçipal de Figueirão-MS e aos demais senhores vereadores
Solicitação de indicação de representante titular e suplente para compor à Comissão

laI de Educação, PME, para o período de 2026/2036. André

(

Pag.01

~$



A

CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÂO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NC) 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv$gueiraoWot mail .corn

Nogueira Barbosa, Secretário municipal de Educação e Esporte, em 9 de junho de 2026. Oficio

número 40, de 2026, também da Secretaria Municipal de Educação. À Excelentíssima senhora
vereadora Luciene Teodora, Presidente da Câmara Municipal de Figueirão e aos demais
vereadores. Assunto. Resposta ao ofício número 45, de 2026. Senhoras e senhores vereadores, em
atenção ao ofício número 45, encaminhado à Secretaria Municipal de Educação e Esporte,
referente à solicitação de esclarecimentos acerca da apreensão e inutilização de gêneros
alimentícios, informamos que as respostas aos questionamentos formulados foram elaboradas
pelos profissionais técnicos diretamente envolvidos no procedimento, conforme suas respectivas
atribuições legais e funcionais. André Nogueira Barbosa, Secretária Municipal de Educação e
Esporte, em 11 de junho de 2026. Senhora Presidente, encerro a leitura das correspondências
recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Senhores vereadores e vereadora, a título de esclarecimento, iremos votar hoje a LDO, Lei de
Diretrizes Orçamentária, para o exercício de 2027. Por isso, não teremos Pequeno Expediente e
nem Grande Expediente, seguindo o Regimento Interno desta Casa de Leis. Passamos agora à
Ordem do Dia. Solicita ao primeiro secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do Dia para a sessão ordinária do dia 15 de junho
de 2026. Projeto de lei ordinária n'’ 15 de 2026, de iniciativa do Poder Executivo, que dispõe sobre
as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2027 e dá outras providências. Votação em
primeiro turno. Proposta de emenda modincativa e supressiva n'’ 001 de 2026 ao projeto de lei
ordinária nc) 15 de 2026, de autoria da Comissão de Justiça e Redação Final. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco
em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste
Aprovado a ordem do dia. Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura das matérias constante
da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Proposta de emenda
modificativa e supressiva n(’ 001 de 2026 ao projeto de lei ordinária no 15 de 2026, de autoria da
Comissão de Justiça e Redação Final. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em

discussão a proposta de emenda modificada e supressiva de n'’ 001 de 2026 ao projeto de lei
ordInárIa do nc) 15 de 2026, de autoria da Comissão de Justiça e Redação Final. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se
manifeste. Aprovado a proposta de emenda. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: ,
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, projeto de lei ordinária na 15 de 2026, de autoria 1
do Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 2027 e dá 1
outras providências. Relatoria do vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de Justiça e
Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como

está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o pareça. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A respeito ainda da mesma
proposição, relatoria do vereador Edegar José de Lima,
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de Finanças e

Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de lei ordinária no 15 de 2026, de iniciativa do Poder
que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2027 e da outras providências.
Votação em primeiro turno. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão o
projeto dG lci do n'’ 15 dG 2(J26, Não havendo di6çubsão9 çoloço em votação_ Quem for favorável

contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei em votação
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Sra. Presidente,
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terminada a leitura das matérias constantes da hora do dia. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos para çada vereador. Gostaria
de aproveitar que o Ordiley está aqui hoje, parabenizar pelo evento que foi realizado de autoria do

senhor, juntamente com a sua família, para o reconhecimento ao trabalho do esporte que o seu pai
executou dentro do nosso município. Como eu disse lá no evento, o Irineu, o popular Pneu, ele
ensinou o que era o esporte naquela época para aquele jovem, para aqueles adolescentes, e isso faz
a diferença na vida de cada um. Parabéns pelo Campeonato Society, que Deus abençoe, que o ano
que vem seja melhor ainda, no qual levou... Quanta família eu vi lá, eu fiquei assim, agraciada, foi
um excelente jogo, e as famílias participando, crianças brincando, e isso faz a diferença na nossa
comunidade. Parabéns. o Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Em nome do nosso presidente do sindicato do
trabalhador Ordiley, quero te parabenizar também, a gente esteve presente pela organização, pela
equipe do nosso sindicato, e através também da sua família lá, que estava presente, em
homenagem ao seu pai. Então, quero te parabenizar e parabenizar a todos lá, que esteve lá
valorizando o nosso esporte, e parabéns para a equipe campeão lá, que foi o Palmeiras lá, em
nome do Frederico Barbosa. Agradeço e parabenizo todo o time do Palmeiras. O Vereador
Edegar José de Lima disse: Há um tempo, Ordiley, eu faço questão de publicamente aqui em
rede social, agradecer muito por você filho estar honrando o seu pai, é um homem que lutou muito
pelo esporte do Figueirão, recurso pessoal, posso dizer que ele foi o cara que mais praticou esporte
e organizou esporte no Figueirão, porque recurso próprio do bolso, cansei de ver 30, 40 pessoas
comendo na sua casa, sua mãe fazendo, indo para Pereira Barreto, nós fomos jogar no Pereira
Barreto num caminhão, então isso é um orgulho. E só peço desculpa, a ausência, eu estava com
problema de saúde, pessoal, e eu não estive presente lá, mas que Deus abençoe, no próximo a
gente vai estar lá. Obrigado, presidente. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Gostaria
também, senhora presidenta, nas explicações pessoais, neste momento, agradecer a presença do
Ordiley e parabenizar pelo evento realizado, evento esportivo que tem se consolidado, a segunda
edição, foi bonito ver que bastante, mais gente, ano passado foi bom, esse ano foi melhor ainda,
bastante participantes, infelizmente não deu para o time do Corinthians, mas tivemos lá presente,
está de parabéns a você e toda a diretoria, todos os servidores que são filiados e que ajudam lá o\
sindicato na realização dos eventos. Parabéns. E a equipe campeã, que é a equipe do Palmeiras,1
infelizmente, mas parabéns a todos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse:1
Parabenizar a você, em nome de toda a diretoria da AARSEFIG, e parabenizar a sua família pelo\
grande evento. Fiquei lá praticamente o dia todo, muita família reunida. E, assim, ficam aqui as

minhas palavras também, Jânio, quem sabe o ano que vem o Corinthians, porque esse ano não deu.
Parabéns, LeIa, e parabéns a toda a equipe do AARSEFIG. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Uai Pascoal, defende aí, nosso São Paulo, o que é isso? O Vereador Pascoal
Barbosa Amorim de Lima disse: Como ge diz, nóg gó não ganhamog lá a equIpe dc) São Paulo=
porque o nosso goleIro reserva machucou a unha, e aí nós tivemos que colocar um jogador cte

linha, mas se não é esse, nós tínhamos ido para a final e tínhamos ganhado, porque o nosso time só
tinha 40+, mas quase deu. Parabenizar, LeIa, mais uma vez, te falei no particular, o evento é muito
bom. Tem uns imprevistos, como todo campeonato tem, todo torneio tem, mas a gente sabe que
não é fácil organizar, é uma luta grande, a gente participou, colaborou, sabe que pode contar com a
gente sempre. Montamos uma çquipç de última hora, com os veteranos aí, representando mais a

equipe do São Paulo, e que venha o próximo, quem sabe o ano que vem o São Paulo não
ganhe e3sç noõôo golçiro rçõçrvü ç não maçhuqt+ç a unha de novo. Foi fazer a unha e rnachucou a
cutícula. O VLrea(Lor Vagney Moreira Fernandes disse: Cumprimentar a nossa presidente, os

todos ]X se fazem presentes, em especial LeIa, já me antçççdeu aqui todos os
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nobres, quando se relaciona ao seu campeonato, aos seus esforços, mediante o esporte de

Figueirão, e isso é uma característica que você herdou do seu pai. Então, não temos palavras
melhores para acrescentar do que a humildade, o trabalho, a dedicação que seu pai tinha pelo
esporte de Figueirão. Mas, em tempo, também gostaria de dar um salve aqui para o Corinthians,
não é, presidente? E, na sequência, eu gostaria aqui de fazer um agradecimento especial para a
nossa secretária de Saúde, senhora Fabrícia, por ter me enviado um ofício de resposta, pela minha
indicação, que eu indiquei a mesma. Isso demonstra a humildade e um exemplo de que ela tem
urna sintonia muito boa com essa Casa de Leis. Então, eu espero que os demais secretários
também, se começassem a agir dessa forma, creio que os dois lados, os dois poderes teriam, diria
assim, um encontro, uma afinidade melhor para tentar viabilizar o que é de bom para Figueirão. O
Vereador Ivan Moreira Lima disse: LeIa, tinha que sobrar eu por último. Palmeiras foi
campeão, eu até usei a estratégia aqui, fui lá, participei do evento. Parabéns. A gente vê que o
esporte une as famílias, toda vez que a gente vê isso é bom. Além de a gente ver os veteranos, a
juventude em campo, as famílias reunidas. Parabéns. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Terrninando as explicações pessoais, quero agradecer a presença do Ordiley, todos que nos
acompanham via rede social, e gostaria de encerrar a sessão ordinária às 19h13min, dando por
encerrado. Mas lembrando que daqui a cinco minutos haverá uma Sessão Extraordinária para ser

votado o veto parcial do projeto de lei complementar de número 01 de 2026.
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